

Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LIV.

DE ACTUALIDAD

TURQUÍA.

El Sultán Rojo ha cambiado repentinamente de color y ha tomado el del miedo. Ahora es el Sultán Blanco.

El miedo, que es un perpetuo torcedor, el castigo inevitable de las atrocidades cometidas en su nombre, le impulsa á otorgar, ó mejor dicho, á poner de nuevo en vigor una constitución ya vieja sin haber servido.

¿A qué se debe esa liberalización impensada? ¿A qué causa obedece transformación tan súbita.

Dicen los que conocen el régimen político-administrativo de Turquía, que no hay otro que pueda compararse por lo malo, por lo tiránico. A tal punto llega, que los mismos que parece que debieran alabarle y disfrutar de las ventajas que á unos pocos proporciona, se muestran también descontentos de él y á causa de él padecen y sufren vejaciones sin cuento.

Los altos empleados, los que mandan, los que cobran espléndidos sueldos y tiranizan á los desvalidos, á los que trabajan y producen, no pueden soportar la zozobra continua en que viven, el espionaje de que son objeto. Cuando más seguros se creen del favor del soberano ó de sus ministros, cuando con más fe trabajan en favor de la autocracia, una orden lacónica les priva de su empleo y hace que entreguen á la Hacienda ó á otro empleado toda su fortuna, bien ó mal adquirida.

Los militares, los que sostienen el trono imperial y muchas veces tienen que exponer su vida para reducir á la obediencia á sus soldados, que se rebelan porque no cobran; aquellos á quienes debiera tener contentos por temor, ya que no por agradecimiento, son relevados de sus mandos de una manera brutal y despojados de sus grados sin motivo aparente, sin razón alguna.

Los ministros turcos no tienen en realidad ninguna influencia, no gozan de un átomo de poder. Son simples pantallas que ocultan á los verdaderos gobernantes. Padecen toda clase de humillaciones, se les despachan incumplimientos, como á un criado cuyos servicios no son necesarios ó agradables. Y en muchas ocasiones se ven privados de sus bienes y de su libertad, y se pudren en una cárcel durante años, y años, sin que haya un tribunal que les juzgue, sin que sepan siquiera de qué se les acusa.

La prensa está bajo el régimen de la censura previa, ejercida por empleados que sin más ley que su voluntad cortan, cambian, añaden á un suelto y á un artículo cuanto se les antoja. Todo lo que pueda parecer una alusión remota al Sultán, á su familia, á la gobernación del Estado, á la religión mahometana, se suprime sin consideración. Y cuando á uno de los censores se le antoja que un periodista resulta peligroso, le envía á la cárcel y no se le suelta hasta que se le juzga curado y arrepentido.

Si los empleados superiores no mandan, si los militares no son los dueños del poder, si los ministros no tienen ninguna atribución en realidad, si la prensa está amor-

dazada, si los que debieran gobernar no gobiernan, ¿quiénes son los gobernantes?

Nadie lo sabe, y realmente no existen. Tan pronto gobierna el jefe de los eunucos, como un oficial de la guardia albanesa, que momentáneamente goza del favor del califa, como un gran visir que ocho días después ha de ponerse en salvo á toda prisa, como un proveedor de palacio. El Sultán recela hasta de su sombra, no se fía de sus mismas favoritas, no se deja ver de sus hermanos, teme á sus hijos, desconfía de sus generales de sus ministros. Y este miedo hace que no otorgue su favor á nadie. Cuando un hombre ha creído ganar su confianza porque obtiene alguna concesión, puede estar seguro de que ya le espían por orden superior y que ese espionaje redundará en su daño aun cuando no cometa ningún abuso de poder. Los espías son espías á su vez por otros hombres de su laya, y de esto resulta que nadie gobierna, que nadie está contento, que todos temen, que las órdenes parten de centros desconocidos. El miedo servido por un millón de espías es el verdadero gobierno de Turquía. Los industriales, comerciantes y obreros, que son el último mono, padecen lo indecible. Los hombres todos de esa raza turca tan enérgica, sufrida y brava, están embrutecidos por completo. Parecen tontos y una tristeza invencible, una miseria profunda amenaza acabar con ellos. Odian de todo corazón á sus gobernantes, pero se resignan y callan.

No hay que achacar á ellos esa revolución que ha estallado. Los militares, empleados y ministros despojados de sus empleos y fortunas, son los que se han sublevado. Al pueblo le importa un bledo la Constitución y la libertad. No la conoce ni de oídas. Si se muestra favorable al movimiento iniciado días atrás, es porque imagina que algo irá ganando en el cambio que puede sobrevenir y que se le dice que ha de serle favorable.

El Sultán promete no sólo el restablecimiento de una Constitución, sino la convocatoria necesaria para constituir un Parlamento.

¿Qué van á hacer los turcos de una Constitución? De fijo que la mayoría de ellos no saben lo que significa esa palabra. Recuérdese que los rusos aclamaban á la Constitución creyendo aclamar á la esposa del gran duque Constantino. Los turcos están á igual altura que los rusos de medio siglo atrás.

¿Qué puede hacer un Parlamento en Turquía; en esa nación cuyos habitantes no hablan la misma lengua, no profesan la misma religión, ni son de igual raza?

Abdul-Hamid hará lo que Nicolás II y Mohamed Alí Mirza hicieron de su Duma y de su Congreso, con esa Constitución y ese Parlamento que el miedo le obliga á conceder. Imaginar que la victoria de los jóvenes turcos es la señal de una era de regeneración en Turquía, es soñar despierto. Ninguna tiranía acabó de ese modo.

A. RIERA.

Los republicanos, juzgados por el Sr. Costa

De la carta de Costa, leída en el meeting celebrado en Barbieri:

"Todo lo que ha quedado de ese relativo republicanismo es la fachada, semejante á aquellas mentirosas botellas que se ven en las dispensas pobres, con lujosas etiquetas de Jerez ó de Málaga, de Burdeos ó de Champagné, pero que dentro no contienen sino aire, ó á lo sumo vino plebeo de 30 céntimos litro. Ahora, hasta la fachada se va descomulgando. No bien ha sonado el rompan filas, esos apacibles ciudadanos, feroces revolucionarios de aprensión, han vuelto á jugar á los adjetivos que tanto gusto dieron antes de 1903, echándose los unos á otros, como armas arrojadas, á la cabeza, para mayor honra y gloria de la dinastía. El ansia de las jefaturas se ha tornado frenesí; ya no aguardamos á que nos proclamen; nos proclamamos á nosotros mismos. Sólo los infelices mantienen íntegro y sin mezcla el tesoro de su fe; sólo ellos piensan en otra cosa que la olla. El trágico adoquin se ha convertido en barricada de cacerolas.

Tengo que repetirlo: pretender hacer una Nación con tales ingredientes, con la actual masa acéfala, con los actuales políticos de una y otra banda, es tanto como querer batir el hierro con martillos de corcho. No se puede servir á un tiempo á dos señores; para amar al pueblo, para amar á la Nación con amor práctico y de verdad, había que aborrecer á los culpables y á sus continuadores y hechuras; aborrecerlos con un odio casi religioso hasta la muerte; no parlamentar ni contemporizar con ellos, no formar bloque con ellos para nada, hacerles la cruz, quitarlos, cuando menos, de delante. Por desgracia, hemos nacido los españoles palomitas sin hiel, y eso cabalmente, hiel, mucha hiel, es lo que ha hecho falta para que la República fuese instaurada, para que España fuese redimida, para que los españoles fuésemos dignos de seguir viviendo en la Historia.

Después de esto, ¿á qué insistir? ¿Quién volverá á preguntar, como no sea algún isidoro escapado de Boccia, si lo que ha dejado de hacerse en los setenta y dos años transcurridos desde 1836, se hará en alguno de los setenta y dos años siguientes á la fecha de hoy? No, señores; no se hará ni eso ni otra cosa alguna; y si me equivocas y se hiciera, que yo no lo vea, porque habrá sido por mano de extranjeros."

DE MI VIDA

IMPRESIONES

¡Pepa! Este nombre solo encierra un capítulo de mi vida.

Hace pocos días, mi hermana Isabel, á quien yo llamo "la tesorera de mis recuerdos", me telegrafió: "Pepa está enferma de gravedad, le han dado el Viático"; al día siguiente vino otro telegrama: "Pepa murió esta mañana; comprendo tu sentimiento." Isabel ha comprendido siempre mis sentimientos, y lo mismo se adelanta á comunicarme las alegrías, que tiende su mano sobre mi cuando vés venir un golpe.

¿Pero quién era Pepa? Al abrir por primera vez los ojos, la ví á mi lado. En los primeros años de mi vida, cuando mi madre reinaba, había en Palacio servidores de todas categorías; en el desfile oficial, en los días de gala, nos sentaban con alhajas y cruces en unos sillones de terciopelo para que nos besaran la mano; aquello era interminable. Pero no me acuerdo de Pepa, escotada y con vestido de gala; sólo sé que era muy elegante, de

una distinguida familia de Bilbao, Angulo y Ansotegui. Estaba muy bien educada y muy instruida, cantaba admirablemente; mi madre me contaba haberla oído en un concierto con su prima Encarnación Sama, que tantos años fué profesora en el Conservatorio de Madrid. Cuántas veces más tarde solía decirle: "Mujer, si te hubieses dedicado al teatro, estarías rica á estas horas." Pero Pepa se había dedicado á nosotros, y en eso encontraba su felicidad.

Cuando la suerte cambió y no pudieron seguirnos al destierro más que unos cuantos fieles servidores, Pepa estaba entre ellos. En los vagos recuerdos de mi niñez veo la silueta del histórico castillo de Pau y dentro una cama (tan alta, que para subir había que hacerlo por una escalinata), una gran chimenea y unos colchones que habían puesto en el suelo para que durmiésemos las niñas; la novedad nos encantaba tanto, que nos reíamos; Pepa lloraba. También se la caían las lágrimas cuando al principio de nuestra vida en París tenía que despertarnos temprano para ir al colegio. Por cierto que nosotras, acostumbradas á los sillones y alfombras blandas de palacio, encontrábamos los bancos duros y el piso frío. Los peligros de la guerra franco-prusiana nos llevaron á Ginebra antes que sitiaran á París, y Pepa nos siguió como á todas partes. El viaje á Suiza había costado mucho, se trataba de enviar á mi hermano á estudiar á Alemania; la subida al trono de D. Amadeo había desvanecido la esperanza de volver á la tierra prometida y se habló de reducir la servidumbre; Pepa sólo pidió que la permitiésemos servirnos sin sueldo. Gracias á Dios, no llegaron las cosas á tanto y nosotras se quedó satisfecha y contenta.

Fácil será comprender la alegría de Pepa cuando volvió con nosotras á España. Santander, Sevilla y, por fin, otra vez su cuarto con su familia en el palacio de Madrid.

Cuando me casé, comprendió que en un país extranjero, cuando apenas conocía la lengua y nadie sabía mis gustos y costumbres, podía ella velar sobre mí y me pidió venirse conmigo hasta que yo estuviera acostumbrada y tuviera una familia.

No aprendí nunca el alemán, ¿para qué lo necesitaba? Ella había venido para hablar conmigo en español, y con el francés que hablaba; bien se hacía entender con su otra compañera. Cuando me entraba la nostalgia, me sentaba á su lado con mi labor y le decía: "Pepa, léeme el Quijote, y las dos empezábamos á cabalgar por la Mancha y no nos hacían efecto los chaparrones de fuera. Siempre que venían á verme españoles, ya fueran estudiantes ó embajadores, tenía que hacerla participar de mi alegría á cambio de tantas horas de paciencia, y después de una cortísima explicación á mis huéspedes, gritaba: "¡Pepa!" En seguida contestaba una voz: "¡Señora!" Estaba siempre cerca de mí como un perro fiel. En las cartas de mis padres y hermanos no faltaba nunca el saludo para Pepa, y cuando llegábamos de viaje iban siempre á su encuentro, como si se tratara de una persona de la familia.

Poco á poco fué perdiendo la vista. Primero había que enhebrarle la aguja, después no la hacía leer con luz artificial, y sólo pedía me ayudara con la calceta á hacer provisiones para mis pobres, pero un día fué ya difícil disminuir y empecé á contarle lo fácilmente que se operaba la catarata. Yo sabía que ella sacaría fuerzas de flaqueza por no asustarme; ya se había dejado arregar un brazo que se le había roto sin lanzar un grito, porque como mi marido no estaba en casa, tuve yo que hacer de intérprete con el médico; pero yo conocía la aversión que tienen los españoles al hospital, y que prefe-

ren menos ciencia y más cariño, y llamé á uno de los mejores oculistas de Munich para preguntarle si no la podría operar en casa. El profesor cedió á mis sentimientos, y después de cuidarla mi marido y yo con gran cariño, la vimos de nuevo sentada en nuestro cuarto; pero esta vez con gafas.

Mis hijos iban creciendo, y por ley natural Pepa iba envejeciendo. Un día vino un telegrama de Isabel en el que me decía que preparase á Pepa, porque su prima la profesora del Conservatorio había muerto. Todo lo que el cariño inventa para endulzar las penas, lo inventé; esas cosas son difíciles de explicar. Sin embargo, llegó el momento en que Pepa pasó que su deber la llamaba al lado de la hermana de la muerte, que estaba sola en el mundo, y yo, con mis hijos grandes, ya no la necesitaba. Le facilité la despedida, pidiéndole á mi hermana Eulalia, que estaba en Nymphenburg, que la convidara á volverse con ella; pero cuando arrancó el tren, me pareció que se arrancaba una página del libro de mi vida.

De lejos he seguido todos mis pasos, y siempre que iba á Madrid se pasaba el día en mi cuarto, aunque no fuese más que para verme salir y entrar y oír mi voz.

La boda de Fernando con María Teresa fué una de las mayores satisfacciones de su vida. Y para más alegría, antes de cerrar los ojos vi abrirse un día la puerta del cuarto que había alquilado en un tercer piso de la calle de Bailén, para estar más cerca de Palacio, en cuya humilde estancia vivía rodeada de nuestros retratos y de sus recuerdos; y por ella entró sonriente María Teresa con mi nieto en los brazos. Con sentimientos parecidos á los del anciano Simón, oyendo llegar el eco de los aplausos de Cataluña, inolinó su blanca cabeza y se presentó tranquila ante su Dios.

PAZ DE BOBÓN.

D. Alfonso y D. Jaime.

UN ENCUENTRO ORIGINAL

Con este título leamos en un periódico de Bayona la siguiente noticia que reproducimos á título de información:

"Ayer, cuando el Rey de España se dirigió á Biarritz en automóvil, acompañado del marqués de Bayamo y del de Viana, el hijo del pretendiente, don Jaime de Borbón, salía para Behovia con D. Julio Urquijo y un hijo de don Tirso Olazábal.

La casualidad quiso que los dos automóviles llegaran al mismo tiempo al paso á nivel de Urrugne, cuyas barreras estaban cerradas.

Alguien indicó á Alfonso XIII que tenía delante á su primo, El Rey, que no conocía á D. Jaime, se fijó en él con la natural curiosidad.

Transcurrió un minuto solemne. Ante las miradas del Rey, D. Jaime permaneció impassible, pero sus acompañantes saludaron al soberano.

Cuando pasó el tren y quedó expedita la vía, se cruzaron los automóviles y el Rey y el hijo del pretendiente se dirigieron el uno al otro una mirada furtiva, y los testigos de este original encuentro gozaron de un espectáculo que no dejó de tener cierto interés psicológico."

EL PAPA, HERIDO

Los desmayos de "Figaro"

Su Santidad Pío X ha estado expuesto á morir á manos de su peluquero, víctima de un accidente.

Estaba afeitándose, como todos los días, su peluquero Ensebio Pellegrini, y el Papa, de excelente humor, conversaba cuando la navaja se le permitía,

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Sábado 1.º de Agosto de 1908.

Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 16.610.

De pronto, Eusebio sufrió un vahído y cayó al suelo desplomado. Al mismo tiempo, Su Santidad se vió el pecho cubierto de sangre. Al caer sin sentido, el peluquero le había hecho un corte de cinco centímetros de extensión en la garganta.

El Papa no perdió la serenidad. Contuvo la hemorragia, que era muy grande, con un pañuelo, y llamó para que auxilian a Pellegrini.

Este, al volver en sí y ver herido al Pontífice, quedó espantado. Se arrojó llorando y pidiendo perdón.

La herida es de escasa importancia, y Pío X no ha tenido que suspender sus ocupaciones habituales.

Sospechóse en principio que el suceso no fuese casual, haciéndose notar que el padre de Pellegrini es presidente de una Sociedad anarquista; pero el buen peluquero, para bien de la clase, ha logrado demostrar su inocencia.

los infernos de las tierras del interior. Las causas que Humboldt ha señalado en el *Cosmos* como modificadoras de los climas, no alcanzan a esta capital en el sentido de aumentar el calor. La llanura oceánica se extiende ante Cádiz y todos los vientos vienen a refrescar su atmósfera, sin que ningún obstáculo los detenga. El mismo Levante, que suele ser cálido al pasar por los sitios bañados de sol, en las habitaciones, con las puertas entornadas, y por las tardes y noches al aire libre, es muy fresco y tónico.

En resumen: los bañistas que veranean en Cádiz encuentran aquí un clima fresco y cómodo, sin exageraciones, y que les evita las molestias de los 50 grados de algunos días de estío en Sevilla, Ecija y otras poblaciones de Andalucía.

A. CRIVELL.

## TALLER DE COCHES.

El antiguo y acreditado maestro MANUEL CRUZ, ha abierto al público un nuevo taller de construcción y reparación de carruajes de todas clases, en la calle San Francisco de Paula núm. 2 esquina a la Arboledilla, ofreciendo a los señores que le favorezcan con sus órdenes, servirles con la mayor prontitud y economía.

## Muebles de lujo

Ya no hay que recurrir a Cádiz ni Sevilla para comprarlos. Esta casa es la que los vende más baratos.

FRANCISCO CASTELLS  
MISERICORDIA, N.º 3

Granja Experimental de Jerez.—  
Observaciones meteorológicas del día 31  
hacia las tres de la tarde.

Temperatura máxima	36'00
Idem mínima	21'00
Idem media	28'50
Máxima al sol	38'50
Radiación solar	4'00
Radiación terrestre	0'00
Tensión del vapor de agua	18'30
Estado higrométrico del aire	54'25
Presión barométrica media a cero grados	757'89
Evaporación en milímetros	12'16
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	E.
Velocidad kms.	112

Alcalde.—Ayer se encontraba mejor de su enfermedad, el Alcalde Sr. Velarde.

Lo que celebramos.

Al campo.—Ayer marchó al campo el Sr. Conde de los Andes.

En la Iglesia de Nuestra Señora de los Remedios se celebrará mañana los días de precepto Misa de Alba a las cuatro en punto.

Liceo Vico.—Con este título se está organizando actualmente una Sociedad de jóvenes aficionados al arte de Tallar, contando para ello con un hermoso local en la calle Medina.

Este Teatro de aficionados funcionará en el próximo invierno, y desde luego puede decirse que se verán muy favorecidos por el público las veladas artísticas que celebre.

Accidente del trabajo.—Trabajando ayer en el kilómetro 84 de la vía férrea de Jerez a Cádiz, el operario Félix García Fernández, tuvo la mala fortuna de caer al suelo, produciéndose una contusión en la región lumbar, de la que fué curado en la Casa de Socorro, pasando después al Hospital.

Pésame.—Nuestro querido amigo D. Antonio Delgado Contreras, acaba de perder a su niño de dos años Jorge, después de larga enfermedad.

Reciba nuestro más sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

Desacato a la autoridad.—Un individuo llamado Manuel Rodríguez Zambrano, iba ayer tarde molestando con tenaz persecución a dos jóvenes muchachas, de tal modo, que éstas viéronse en la necesidad de pedir auxilio a los cabos de la guardia municipal José González y José Rojas, que los encontraron a su paso.

Estos guardias invitaron al individuo en cuestión a que dejara de molestar a las citadas jóvenes, pero el tal, lejos de obedecer, abofeteó a los agentes, y originando varias erosiones a uno de ellos.

Por fin, el exaltado individuo, pudo ser reducido a la obediencia y conducido a la prevención.

Varias personas de esta localidad, al tener noticia de la detención efectuada, se presentaron en la Comandancia municipal, informando que Manuel Rodríguez Zambrano, tiene algo perturbadas sus facultades mentales.

Sin embargo, el Jefe de la guardia, puso el hecho en conocimiento del Juzgado, quien se encargará de depurarlo.

Viajes a Cádiz.—Con motivo de la corrida de toros que se celebrará el Domingo en nuestra capital, se anuncia gran rebaja de precios en billetes de ida y vuelta, siendo los precios: desde Jerez pesetas 5 en segunda y 3 en tercera; Puerto 3'50 y 2 y Puerto Real 2'50 y 1'50.

Se expenderán en dichas estaciones para los trenes ordinarios números 66 y 64, que salen de Jerez, el primero a las 9 y el segundo a las 12'34.

Para el regreso saldrá de Cádiz un tren especial a las diez de la noche.

Reclamados.—Ayer ingresaron en la cárcel Juan Bellido Rodríguez, Antonio Romero Galván, Luis Gutiérrez Sánchez y José Velasco Vega, a quienes la autoridad judicial ha condenado a extinguir distintas condenas.

Al cielo.—Ayer tarde subió al cielo la monísima niña de ocho meses Pilarcita Fernández Enciso, hija del Médico de la Beneficencia municipal D. Antonio Fernández, a quien enviamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a su

respetable señora, deseándoles resignación para sobrellevar pérdida tan irreparable.

Título.—Se encuentra en la Secretaría de la Facultad de Medicina de Cádiz, el título de practicante del Hospicio de esta ciudad, D. José Pérez Granada, el cual será remitido en breve plazo, por conducto del Gobernador civil de la provincia, al Sr. Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, según tiene solicitado el interesado.

De viaje.—Mañana Domingo marchará en dirección a Oporto y Burdeos, nuestro distinguido convecino D. Sebastián Romero Valdespino.

Operación.—Con toda felicidad le fué practicada ayer la operación quirúrgica que anunciamos en nuestro número anterior, a la pequeña hija del Director de nuestro colega local *El Mensajero*, D. Joaquín Fernández Baena.

Deseamos a la enfermita un pronto y completo restablecimiento.

Teatro Eslava.—A segunda hora púsose anoche la bonita zarzuela *La revoltosa*, que obtuvo acertada interpretación por los artistas que la desempeñaron.

El melodrama *Entre rocas*, como todas las obras de su género, careciendo de la alegría de las piezas del género chico, y no contando con buenos actores que puedan dar relieve a la acción dramática, resulta un conjunto deplorable.

A más los actores no sabían su papel, cortaban y estropeaban los versos... un desastre.

Para esta noche se anuncia la *reprisse* del gracioso sainete lírico *El contrabando* y la hermosa zarzuela, gran éxito de Anita Lopetegui, *Ninón*.

En esta obra desempeñará el papel de *Bebel*, la Srta. Lola Ramos.

Por conducto autorizado, sabemos que la notable tiple Ana Lopetegui, no marchará a Sanlúcar para trabajar en el Teatro Principal de aquella ciudad, como se ha dicho.

La bella artista continuará formando parte de la compañía que actúa en Eslava hasta el mes de Septiembre próximo, fecha para la cual se halla ventajosamente contratada para el Teatro Ruzafa, de Valencia.

Es inexacto que piense trabajar un día en Sanlúcar, pues no le ha sido propuesto, ni de proponerse aceptaría.

En breve celebrará su beneficio tan distinguida tiple, con un escogidísimo programa.

Maltrato.—En el pago de Bogar fué ayer maltratado de obra por unos individuos del Resguardo de Consumos, Manuel Acuña Ríos, produciéndole varias erosiones en la cara y una contusión en la pierna izquierda.

El oficial Campos.—Procedente de Cuba llegó a Canarias el teniente de Cazadores Campos, que por asistir de uniforme, y sin autorización para ello, al Ateneo y otros centros de la Habana, promovió el incidente con el ministro español Gaitán de Ayala.

Escandaloso.—Por escandalizar en la plaza de Alfonso XII, ingresó ayer en la prevención municipal, un individuo llamado Antonio Rodríguez Bozano.

Boda.—El Domingo se verificará en la iglesia de San Felipe de Cádiz, la boda de la bella Srta. de Lizaur y Lamo de Espinosa con su primo el oficial de artillería D. Domingo.

Lotería.—El Sr. Delegado de esta provincia ha dirigido una orden al señor Alcalde de esta ciudad, prohibiendo que en los días de sorteo estén abiertas las Administraciones de loterías.

Fábrica de Jabón.—La acreditada fábrica "La Lavandera", del industrial D. Miguel Rubiales, sigue siendo muy favorecida por el público consumidor, que hace gran demanda de las diferentes clases de jabón que produce.

Esta gran venta es la prueba más clara de la bondad del artículo, reconocido ya en Jerez, y por ello felicitamos al laborioso industrial dueño de la acreditada fábrica citada.

VICHY SAINT-LOUIS  
No tiene rival para curar las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos, etc.

Perro condecorado.—En el centro de los reporteros judiciales de Madrid se ha verificado la imposición del collar y medalla al perro policía Ney.

Asistieron a dicho acto los jefes del cuerpo de Seguridad y algunas personas.

Proyéctase crear varias secciones de perros policías.

Fallecimiento.—Ha fallecido en Guadalajara el Sr. D. Antonio Cañete y Estremera, Notario que fué en nuestra ciudad.

Damos el más sentido pésame a la distinguida familia del finado, y en especial a su hijo D. José Luis, 2.º Teniente alumno de la Academia de Ingenieros de Guadalajara.

A consecuencia de una gran cantidad de sangre arrojada por la nariz, presentaron ayer en la Casa de Socorro para su curación, al niño de cinco años Francisco Mateos Román, apreciándosele una epistaxis de carácter grave.

Ha empezado la exportación de uvar en la provincia de Almería con destino a diversas plazas de Inglaterra y los Estados Unidos.

La cosecha deja que desear en no pocos pueblos por haberla mermado bastante el mildiu.

Los guardias rurales Juan Camas y José Iglesias, le ocuparon ayer a Fernando Izquierdo Macía, en la hacienda que éste posee en el pago de las Abiertas de Cañina, ocho gallinas y un gallo que en la noche del 29 último, habían sustraído a Concepción Valencia Medina, de la choza que habita en terrenos del cortijo del Rosario, de este término, sin que a la fecha el Izquierdo haya podido probar su legítima adquisición.

Con arreglo a lo que dispone la vigente ley de Caza de 16 de Mayo de 1902, desde el día 1.º del presente mes de Agosto queda levantada la veda para las palomas, tórtolas y codornices en aquellos predios rústicos ó parajes donde se hayan levantado las cosechas, aunque las gavillas estén sobre el terreno, considerándose levantada de carácter general desde 1.º del próximo Septiembre, excepción hecha de las aves insectívoras, por el beneficio que reportan a la agricultura, cuya caza está prohibida en todo tiempo.

Audiencia provincial.—En la Sala segunda se vió ayer la causa instruida en esta ciudad contra Manuel Arocha Fandiña y Francisco Mateo Villasanté, acusados del hurto de una burra de la propiedad de Diego Durán, y que fué apreciada en 80 pesetas.

El Sr. Fiscal solicitó para cada uno de los procesados la imposición de 4 años, dos meses y un día de presidio correccional, y el defensor Sr. Portela manifestó su conformidad con dicha petición.

Los alumnos de Caballería.—Se ha publicado la real orden sobre el internado de los alumnos de la Academia de Caballería.

Ingresan como internos los de la última promoción, siguiéndoles, si hay local, los de segundo curso, por orden de menor a mayor edad.

Antes de filiarse, el coronel comunicará con anticipación a los alumnos los detalles sobre ropas y enseres.

El pago será adelantado, por trimestres, a razón de 3'25 pesetas diarias.

Devolución.—Se ordena devolver a los herederos de D. José Alcántara, el depósito que hicieron al expropiarse la casa núm. 85 calle Asilo, de esta ciudad.

Boda próxima.—El presidente del Senado, general Azcárraga, ha regresado a Madrid de Valladolid, en donde ha pedido la mano de la encantadora señorita de Vela, para su hijo D. José María.

Conversaciones amenas hácense insostenibles por el mal olor en la boca. ¡Cuántas veces se encuentra uno con amigos queridos de los que hay que separarse por no poder soportar la fetidez de su aliento! El *Licor del Polo* salva esta grave dificultad perfumando la boca deliciosamente y destruyendo sus infecciones.

Casa de Socorro.—En este benéfico establecimiento fueron curados ayer seis individuos que padecían lesiones leves, producidas por accidentes fortuitos.

Un caso de catalepsia.—Despachos recibidos de Stokolmo afirman que es allí comentadísima la vuelta a la vida de Carolina Kaia Jatter, la cual, en el año de 1876, sufrió un ataque de catalepsia.

Entonces tenía 13 años de edad, y ahora, al recobrar el conocimiento, cree que sólo durmió una noche, y por lo tanto, pretende ir a la escuela, pues se considera todavía una niña.

Acentuase el alza de precios en los mercados de aceite, en vista de los malos informes que se reciben sobre la próxima cosecha de aceituna.

En Sevilla se han hecho ventas de aceite hasta 54'50 y 55 reales arroba.

Hoy Sábado, primer día de las veladas a beneficio de la Caridad, actuará en la sección extraordinaria el notable cantador "El Niño de las Marianas", acompañándole el célebre tocador de guitarra José Trévola "Sevillano", alternando con doce cuadros de Cinematógrafo, empezando a las once y media de la noche y terminando a la una y media.

El precio de las sillas que ocupan el paseo principal, y las del otro paseo, como también las que tiene la Caseta de la Caridad, á real.

Antes de esta sección habrá las tres de costumbre, empezando a las 8 y media, 9 y media y 10 y media.

En la caseta se servirá mantecado de vainilla, granizada de limón y sangría.

## CLIMA Y TEMPERATURA DE CADIZ

El barón A. de Humboldt fué el primero a quien se le ocurrió unir por líneas ideales los puntos del globo cuyas temperaturas medias anuales arrojan el mismo número de grados de calor. Tales líneas, que llamamos *isotermas*, no se someten a la regularidad de los grados de latitud, y sus sinuosidades las hacen unas veces prolongarse hacia el Polo y otras hacia el Ecuador.

La isoterma de Cádiz en verano arroja un promedio de 23 grados centígrados y unos cents; y la de invierno 12 y unos cents; luego la oscilación media de la temperatura en nuestra región es de 11 grados.

Apartándonos de la oscilación media y consignando la absoluta, diremos que nunca pasa de 20 grados, pues, en invierno, salvo días excepcionales (generalmente de cinco a seis en el año) en que la temperatura ha descendido a 3 ó 4 grados sobre cero, las más frías que se registran son de 6 a 9 grados; y en verano las más altas de 26 a 28 grados a la sombra, salvo igualmente algunos días en que por excepción llega de 30 a 33.

Estas temperaturas no son afirmadas por el que suscribe oapriohosamente, sino que están tomadas de las Memorias del Instituto Geográfico y Estadístico referentes a seis años. En esas Memorias las temperaturas medias de los meses de Julio y Agosto arrojan grados 28,97, siendo el año de más alta temperatura de 25º la media, y el más bajo de 23'50.

El *Imparcial*, del 4 de Julio de este año, día en que a la hora de más calor había en Cádiz en las habitaciones 23 grados a la sombra, dice que en Madrid la temperatura era de 35º a la sombra; en Badajoz, Sevilla y Córdoba de 37 grados; en Cáceres de 34; en Jaén, Albacete, Alicante y Ciudad Real de 33 grados; en Granada de 32; y en Soria, Palma y Guadalajara de 31º. En el Balneario Victoria no pasó en todo el día de 21º.

En el "Diccionario Enciclopédico", tomo 4.º, página 106, al hablar sus autores del clima de Cádiz, se expresan en estos términos: "Puede, pues, decirse, que en punto a salubridad el clima de Cádiz nada tiene que envidiar a ningún otro de la tierra".

Eliseo Reclus, en su "Geografía Universal", llama climas iguales a aquéllos en que las temperaturas tienen extremos que sólo distan 20º debido a la acción moderadora del Océano; caso en el que se comprende Cádiz.

El que por sí mismo quiera hallar la temperatura media, observe el termómetro a intervalos iguales y sucesivos, por ejemplo, a cada una de las horas del día y de la noche; y dividida la suma algebraica de los grados observados por su número, se tendrá la temperatura media del día; la del mes tomando el promedio de los promedios diarios para todos los del mes; y así mismo la del año.

Pero es de advertir que esas temperaturas más altas de Cádiz, son raras, duran pocas horas en el día y aun difieren según los sitios. En las orillas del mar a la sombra, en los días y a las horas de más calor del año, la temperatura de 20 grados es cosa corriente. Por las tardes, en los paseos y en Extramuros, en el mar y en la playa, el calor desaparece por completo y las frescas brisas del mar hacen olvidar

## Sesión municipal.

El Excelentísimo Ayuntamiento reunióse anoche en sesión, que presidió el alcalde accidental, Sr. Conde de Peraleja, con asistencia de los concejales Sres. Miranda, Aranda, de la Herrán y Martínez y García de la Peña.

El Secretario de la Corporación Sr. Ríos Flores dió lectura al acta de la anterior sesión, que fué aprobada, entrándose en el orden del día, que comprende:

Informe de la Comisión de Parque sobre solicitud de D. José Picardo para la adquisición de terrenos en el Parque González Hontoria.

El Cabildo acordó de conformidad con el dictamen emitido por la Comisión. Escrito de D. Antonio García Arboleja, é informe del Sr. Arquitecto Municipal sobre reclamación hecha por arbitrios sobre bajantes.

Acordóse que dicho señor abone los arbitrios que le correspondan, según determinan las ordenanzas municipales.

Escrito del auxiliar de actas solicitando licencia para atender a su curación.

La Presidencia hizo constar que se ha informado acerca del asunto de que se trata y convenido de la necesidad que dicho empleado tiene de una licencia, considera justa su petición, creyendo por lo tanto que debe ser atendida y propone se le entregue la cantidad de doscientas pesetas para que pueda hacer frente a los gastos que se le originen.

Los Sres. Miranda y Aranda, se adhieren a lo manifestado por la Presidencia, y por unanimidad se acuerda acceder a la solicitud citada, así como a lo propuesto por el Presidente en cuanto a la cantidad de que hemos hecho mención.

Terminada la orden del día, el Sr. Presidente dispone se de lectura a un informe de la Comisión de Hacienda, en el que ésta pide se autorice a la Alcaldía para elevar un recurso de alzada contra el fallo de la reclamación hecha por el Excelentísimo Ayuntamiento, en vista de haberse negado el Arrendatario de Consumos a abonar la cantidad que le corresponde sobre el impuesto de alcoholes, acordándose lo propuesto.

La Presidencia da cuenta además de haber hecho entrega el Arrendatario de consumos de la cantidad de 21.642'51 pesetas correspondiente a los aforos de los meses de Junio y Julio últimos, de cuya entrega se levantó acta, dejando a salvo los intereses del Municipio, cuyo documento es leído por el Secretario.

El Sr. Martínez y García de la Peña, hace uso de la palabra para pedir se haga constar que la Corporación ha visto con agrado que la Ordenación de pagos ha procurado dejar a salvo los intereses del Excmo. Ayuntamiento, acordándose lo propuesto por este señor concejal.

Se lee un oficio del Sr. Gobernador civil de la provincia contestando a otro que le dirigió el Excmo. Ayuntamiento, en el que trataba de recargos de consumos.

Se lee también una carta del Excelentísimo Sr. Marqués de Beremati, manifestando su agradecimiento por haber acordado la Corporación darle un voto de gracias por las gestiones que realizó en pro de la Comisión que fué a Madrid con motivo del conflicto de los alcoholes.

El Sr. Aranda pregunta qué ocurre con el legado Pernía y pide se active este asunto porque urge destinar un local para la Academia de Bellas Artes.

La Presidencia contesta que el día 3 de Julio último se enviaron los documentos al Registrador de la Propiedad, pidiéndole lo active para cuanto antes resolver. Además ofrece escribir al Registrador una carta, encareciéndole la mayor actividad.

Sin más asuntos que resolver dióse por terminada la sesión.

## Gacetas.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas Azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pídanse Memorias y Guías.—Se remiten gratis.

# PLAYAS DEL PUERTO DE SANTA MARÍA

TEMPORADA VERANIEGA DE 1908

## GRANDES FIESTAS EN LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE

Veladas marítimas. -- Iluminaciones extraordinarias. -- Banda militar. -- Carreras de caballos en el hipódromo. -- Corridas de Toros y Novilladas. -- Gran Feria de Ganados.

Trenes especiales durante los meses de Julio y Agosto.

Hay montado un Servicio de Riperts y Carruajes a la Playa, a DIEZ CENTIMOS de peseta

**La impresión de la "Gaceta".**  
— R. scindido el contrato de explotación de la Gaceta, Lacierva sacará a concurso la impresión de la misma hasta fin de año, mientras prepara la subasta del nuevo arrendamiento por determinado número de años.  
Se disminuirá el tamaño del periódico, para hacerlo más manuable, y la paginación será diferente en las disposiciones de cada ministerio, a fin de que puedan encuadernarse por separado, haciendo más fáciles las consultas.

**Dice "La Patrie" que el multimillonario norteamericano Sanja, hijo de la señora Vanderbilt, ha sido víctima de un accidente automovilista en Poissy, cerca de París.**

Al dar una vuelta voló el automóvil, cogiendo debajo a su propietario y al chauffeur.

M. Sanja quedó muerto en el acto, con una pierna separada del tronco.

El chauffeur Pickins sufrió graves contusiones.

El automóvil se incendió, quedando toda la carroserie reducida a cenizas.

**Una madre robusta y con sangre rica, criará a su hijo sano, evitándole el raquitismo; la Hemoglobina Asimilable Stengre da fuerza a la sangre.**—Venta, Farmacias.—Stengre, Cartagena.

**Radiotelegrafía.**—En breve contará el gobierno ruso con una de las líneas más extensas de telegrafía sin hilos. Según el proyecto del ministerio de la Guerra del imperio, se establecerá la comunicación radiotelegráfica entre San Petersburgo y Vladivostok, atravesando toda Rusia y Siberia.

Constará la línea de más de 15.000 kilómetros con tres estaciones, una en el vértice más elevado de los montes Urales, otra en Vladivostok y una intermedia en el Altai.

La línea quedará en poder del ejército, una vez construida.

**El barco más rápido del mundo.**—Sin duda alguna, el barco más rápido del mundo es el explorador inglés *Swift*, que en sus pruebas ha superado la velocidad media de 38 nudos, desarrollando una potencia de máquinas de 30.600 caballos; lo que significa un andar de 87 kilómetros por hora.

Esta velocidad no se había logrado nunca en el mar. La mayor, hasta ahora, había sido de 35 nudos, y el barco que había establecido este *record* es el contratorpedero *Tartar*, también de la Armada inglesa.

**El cañón eléctrico.**—Es una máquina de guerra ideada por M. Simpson, conocido ya por haber realizado importantes descubrimientos en la industria metalúrgica.

Gracias a la electricidad, este cañón comunica una velocidad inicial de 10 kilómetros por segundo a los proyectiles de todas dimensiones utilizados para defensas terrestres y marítimas.

El arma ofrece además otras ventajas, como son la ausencia de retroceso, humo, explosión y una economía importante en los gastos de construcción, puesto que no solicita condiciones especiales en los barcos.

Con el cañón eléctrico un navío cualquiera puede fácilmente transformarse en buque de guerra.

**Tráfico con Gibraltar.**—Se ha dictado Real orden disponiendo que la navegación entre los puertos de Algeciras y Gibraltar, se considere para los buques españoles como de tráfico de la bahía, y la navegación entre cualquier puerto de la Península y Gibraltar como de cabotaje.

### Anuncios de interés

**Se arriendan bodegas en las** calles Justicia, 28, Campanilla, 4 y casa calle Ancha, 22.—Informarán Sagasta, 10, de 8 a 12.

**SE ARRIENDAN** dos bodegas, calle Paul número 2 con patio y agua abundante.—Sagasta, 31, darán razón.

## "LA ABUNDANCIA"

11, CALLE PEDRO ALONSO, 11.

Con este título queda abierto al público desde hoy una nueva casa de **COMPRAVENTA MERCANTIL**, en la que por todo su valor se toman Ropas, Muebles, Alhajas y todo objeto de valor que convenga, y se ofrece al público cuantas facilidades a este ramo compete, para lo cual se dispone de personal muy práctico en el citado negocio.

**LA ABUNDANCIA**  
11, Pedro Alonso, 11.  
JEREZ DE LA FRONTERA.

## "La Lavandera"

FABRICA DE JABON MOVIDA A VAPOR  
DE  
**MIGUEL RUBIALES**  
Plaza Domecq, 28.

En vista de la baja que han alcanzado los aceites, el dueño de esta acreditada Fábrica se propone favorecer a su numerosa clientela, ofreciéndola a los precios siguientes:

Para la localidad.  
**Blanco especial 1.ª, a 100 pesetas los 100 kilos, ó sea a una peseta el kilo.**

Jabón verde 1.ª (pinta) a pesetas 78 los 100 kilogramos, ó sean 0'78 el kilogramo.  
Id., id. 1.ª (liso) a pesetas 76 los 100 kilogramos ó sean 0'76 el kilo.

Para fuera.  
Se rebajan los derechos de Consumos de los precios arriba indicados.

**Nuevamente reformado** queda abierto al público desde 1.º de Julio el Hotel del Castillo Romano, en Chipiona.

Precios módicos para familias.

**SE ARRIENDA** la casa horno de panadería, situada en la plaza de Montemín. 10.—En la casa calle Pozuelo núm. 8, garán razón.

**Se alquila la casa calle** Almenillas núm. 6.—Darán razón, Francos, 43 (Carpintería).

## VIENA-MIRAMAR

Sanlúcar de Barrameda.

Este acreditado restaurant, que está a orillas del mar, queda desde hoy abierto al público.

Los veraneantes encontrarán en VIENA MIRAMAR todas las comodidades así como abonos a precios baratos y esmerado y buen servicio de *Pastelería, Nevería, Café y Restaurant*, a cargo del popular maestro de cocina **JOSE CABALLERO PEREZ**.

RESTAURANT, PASTELERIA Y NEVERIA

DE

## LA PUNTILLA

a cargo de

**ANTONIO RUIZ**

Este hermoso Establecimiento, situado a orillas del mar, queda abierto al público desde el día 25 de Julio.

Los veraneantes encontrarán todas las comodidades, así como abonos a precios baratos y esmerado servicio. Se sirven *lunches* y encargos de todas clases.

Playa de LA PUNTILLA

**Puerto de Santa María.**

## "PETIT CLUB"

PLAZA DEL ARENAL NUMERO 15.

Depósito exclusivo de vinos finos de mesa de la casa de D. Angel Sánchez Pacheco, de Valdepeñas, a ptas 5 y 5'50 los 16 litros, servidos a domicilio.

Vinos de Jerez de las soleras de los señores Barrón, F. Aranda, J. León y otros

## Sección Religiosa.

JUBILEO.—Capuchinos.

MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Pedro Ad Vincula.

MAÑANA.—Ntra. Señora de los Angeles; San Pedro ob. de Osma y S. Esteban, p. y mr.

## TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

### La Bolsa.

Madrid 31, a las 6.

Preparada la liquidación ha subido el interior contado 5 céntimos y otros 5 el fin de mes igualando el cambio a fin del próximo, que ha estado quieto, elevándose la doble 35 céntimos con más oferta que demanda.

En el amortizable se han hecho escasas operaciones con cortas diferencias.

El Banco pierde dos enteros por escasez de dinero y compradores.

A última hora quedó el fin de mes a 83'32, el próximo a 83'62. Barcelona 83'66.

Los francos sin alteración.

### Petición.

En Almería, el Consejo de Agricultura y Ganadería, se reunió, acordando pedir al señor Basada en nombre de la comisión que haga el mapa geológico y realice estudios para sacar aguas artesianas de las cuencas de los ríos.

Mañana se reunirán elementos de todas las clases sociales, en el Gobierno civil, y acordarán ele-

var al ministro una solicitud en igual sentido.

### Absuelto.

Madrid 31, a las 6'45.

En Londres, el tribunal jurado haabsuelto al *sportsman* periodista Robert Sieven, a quien se había procesado por supuesto chantaje contra el financiero sub-africano Joel.

### Viaje de Ferrándiz.

En los primeros días de la semana próxima, marchará a San Sebastián el ministro de Marina, general Ferrándiz.

### Maura.

Madrid 31, a las 7'10.

Sábase que el señor Maura irá a Zayas para visitar a su hija en el convento de aquella población en que está de educanda.

Hecha esta visita, el jefe del Gobierno marchará a San Sebastián.

### Colisión.

Madrid 31, a las 9'55.

Comunican de París que en Draveil Vigneau los obreros en manifestación levantaron barricadas y apedearon a las tropas. Estas contestaron disparando tiros.

Han sido heridos el General y varios oficiales.

Las tropas hicieron nuevas cargas, resultando quince heridos graves.

### Senadurias.

Madrid 31, a las 10.

Dícese que las vacantes de senadores vitalicios que existen en la actualidad, serán proveídas antes de la nueva apertura de Cortes.

### Premio

En San Sebastián ha ganado el premio en las regatas, el yate *Dóriga*.

Dicho premio consiste en una copa de plata y es regalo de la

Liga Marítima de aquella capital.

### De Francia.—Los sucesos de Vigneaux.

Madrid 31, a las 10'30.

Recíbense nuevos detalles de la colisión habida en Vigneaux entre la tropa y los huelguistas.

Estos subieron a un terraplén, desde donde apedearon el ferrocarril.

El Prefecto intentó parlamentar, siendo recibido a pedradas.

La tropa, en vista de la actitud de los huelguistas, dispararon primero al aire y después con puntería, hiriendo a varios, de los cuales fallecieron dos.

Tras media hora de lucha las tropas se apoderaron de la barricada.

Los heridos por parte de la tropa son el general, el coronel, dos capitanes y tres soldados de caballería.

Los huelguistas tuvieron dos muertos, un herido grave y veinte leves.

Se ha retirado la policía.

La caballería patrulla por las calles.

### Lotería.

Madrid 31, a las 12.

Con 100.000 pesetas: 27.397.  
" 60.000 " 25.244.  
" 20.000 " 1.837.

Con 1.500 pesetas: 12.695.—  
17.703.—1.185.—22.586.—9.668.  
—21.958.—8.963.—10.172.—  
18.987.—8.078.—12.340.—22.335.  
—22.884.—28.955.—27.283.—  
15.394.

### Cédula obligatoria.

Madrid 31, a las 14'15.

Se ha publicado R. O. que dispone que todas las personas que perciben haberes del Estado, tendrán que presentar a los Habilitados respectivos, la cédula personal en el acto del cobro.

### Los desórdenes de Francia.

Nuevas noticias de París comunican que la herida del general Virvaire es en un pie.

Ha fallecido uno de los heridos. Se temen nuevos desórdenes.

### Reunión.

Madrid 31, a las 21'30.

Se ha reunido el Consejo del Banco de España, tratándose de la recogida de los duros sevillanos.

Se acordó recogerlos el Banco por cuenta del Tesoro.

Se ignora la fecha en que se lleve a cabo.

### Cambios.

Interior . . . . . 83'85  
Amortizable . . . . . 101'65  
Londres . . . . . 28'24  
París . . . . . 12'45

### Los duros sevillanos.

Madrid 31, a las 23'45.

La Casa de la Moneda, ha manifestado que los duros sevillanos se diferencian de los legítimos en los siguientes detalles.

Dividido por la mitad el escudo de los duros dudosos en sentido perpendicular, se nota una prolongación en la línea del canto que no existe en los legítimos. La cara anterior de aquéllos corresponde exactamente a la de éstos, con la diferencia de que en el espacio que separa a las dos primeras líneas de las dos últimas existen las cifras del año de la emisión.

Véase en cuarta plana la sección de espectáculos.

**GRAN FARMACIA Y LABORATORIO**  
DEL  
**BUEN SUCESO**

DEPOSITO DE LAS ACREDITADAS ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEL DR. BONALD.

Surtido completo en toda clase de medicamentos. Cura completa antiséptica de Lister. Aparatos ortopédicos. Artículos de goma. Termómetros clínicos é Instrumentos de Cirujía, de las más renombradas casas de Europa.

**Centro General de Específicos y Aguas mineralo-medicinales nacionales y extranjeras.**

*Especialidad en productos farmacéuticos químicamente puros y de uso moderno, de las mejores fábricas de Inglaterra, Alemania y Francia.*

En esta Farmacia se garantiza el más escrupuloso esmero, así como la pureza de todas las substancias medicamentosas, en la confección de recetas y demás preparaciones oficiales, como de antiguo lo tiene demostrado, resultando de esto, y por la economía de sus precios, altamente beneficiosa para el público.

12, Caballeros, 12. -- Jerez de la Frontera.

---

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

**AZOPARDO & C.ª**

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero---Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. -- Telegramas: **AZOPARDO.---CADIZ**

EL GUADALETE

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO (FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico. corresponsales en Londres. París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: en Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero, un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguilaz, núm. 4 JEREZ DE LA FRONTERA

LA INTERNACIONAL

Centro de Reclamaciones Generales á FERROCARRILES

OFICINAS CENTRALES: MADRID

1500 Abonados entre los cuales están los Reales Palacios

Cantidades cobradas por reclamación Pesetas 109.032'15 Cantidades en tramitación " 295.610'17

No se cobra comisión por las reclamaciones que no sean pagadas. ESTA AGENCIA INVITA AL COMERCIO le remita los recibos de portes pagados para su rectificación, aunque sean antiguos.

Sección especial de informes comerciales

GESTIÓN Y COBROS DE CRÉDITOS en toda ESPAÑA y EXTRANJERO. COPIAS de toda clase de documentos y Escrituras, Español-Francés, á mano y máquina, á precios reducidos.

Composturas y limpiezas de Máquinas de Escribir y venta de accesorios.—Precios reducidos.

Registro de Patentes de INVENCION, Marcas de Fábricas y Nombres Comerciales.

ANTECEDENTES de los Registros Mercantil, de la Propiedad y últimas voluntades. CUMPLIMIENTOS de EXHORTOS.

SUCURSALES en todas las Regiones de ESPAÑA. CORRESPONSALES en todas las capitales y pueblos.

Sucursal para Andalucía, FEDERICO DE CASTRO, 1 Sevilla.— Agencia en Jerez de la Frontera, ANCHA, 18.

¡ADELGAZAR ES REJUVENECER!

EL THE DE CIRCASIA DEL DR. HARROW adelgaza y hermosa, purificando la sangre y tonificando las carnes. Disminuye el vientre y las caderas en pocas semanas. Único remedio infalible, agradable, absolutamente inofensivo: adoptado por eminencias médicas. Caja 5 pesetas. Para folleto explicativo gratuito y pedidos directos, dirigirse al Depósito Central del Institut International d'Hygiene en Zaragoza, paseo de Sta. Engracia, 31.—De venta en Jerez, Droguería de JUAN GONZALEZ Y DE ROJAS. Plaza del Arenal, 22.

MARTILLO JEREZANO

CALLE DUQUE DE ALMODOVAR, 50

Este Establecimiento se dedica á la venta en subasta pública de toda clase de bienes.

ALMONEDA PERMANENTE.

Horas de despacho para la admisión de objetos á inscripción de bienes para las subastas: De 9 á 11 de la mañana.

Horas de venta: De 3 á 6 de la tarde.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

Table with columns for ESTACIONES, Cor., Mirto, Ex-pres, Mirto, ESTACIONES, Mirto, Ex-pres, Mirto. Includes routes to Sevilla (S.B.), Dos Hermanas, Utrera, Alcazarillas, Las Cabezas, Lebrija, El Cuervo, Jerez (legada), Jerez (P. E.), El Portal, P. Sta. María, Puerto Real, San Fernando, 2.ª Aguada, Cádiz.

Table with columns for ESTACIONES, C M, C M, ESTACIONES, C M, C M. Includes routes to Puerto Santa María, Rota, La Ballena, Chipiona, La Jara, Sanlúcar.

ANGOSTURA BITTERS DE SIEGERT

No es un remedio y cura la diarrea y las colerinas con unas cuantas gotas. La leche es el alimento por excelencia, pero hay muchas personas que no la soportan. Añadiendo á un vaso de leche media cucharadita de Amargo Angostura adquiere un aroma exquisito y un sabor delicioso. Así gusta á todo el mundo y los viejos y los niños la toman con placer. Refresca á las estómagos débiles y los desgastados recobran el apetito. Los refrescos jamás indigestan al ser los añade Amargo de Angostura. Es el sica-compromiso de las dueñas de casa, porque les proporciona el mejor y más económico de los obsequios: un vaso de agua azucarada y una cucharadita de Amargo es el refresco más bueno en verano. Todos los concurrentes al Concurso Angostura Bitters recibirán gratis un librito de fórmulas de bebidas deliciosas.

DEPOSITARIOS GENERALES PARA ESPAÑA: FORTUNY H.NOS - Hospital, 32. - BARCELONA PÍDASE EN LOS PRINCIPALES ULTRAMARINOS

IMPRENTA

DE El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo estando á cargo de José Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUILAZ, Núm. 4 Jerez de la Frontera.



TELÉFONO 128. TELEGRAMAS-ESCALERA.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 8 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y Diciembre.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO. Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POC. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER. Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Olette y Marsella admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunas y Vieiras á las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viesca.

“Ley Electoral”

La nueva Ley Electoral para Diputados á Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro y Puelles, se vende en esta Administración al precio de UNA PESETA.

Se vende un buen piano casi nuevo. En la imprenta de este periódico darán razón.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1. — Teléfono, 133.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos; y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia, Mr. A. de Lorette, rue-Caumartin, 61, París.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kaic-Budapest, V.

AVISO

En la librería de D. Miguel Genet, se venden números de EL GUADALETE á 10 céntimos.

ESPECTÁCULOS

Teatro Eslava.

Gran compañía cómica lírica dirigida por la Srta. Lola Ramos y D. Emilio Mejejo. Función para hoy.

A las 8 menos cuarto.—Enseñanza lírica.

A las 9.—El contrabando.

A las 10 y cuarto.—Ninón.

A las 11 y media.—Entre rocas.

Precios.—Butaca, 0'75. Delantero, 0'45. Grada general, 0'20.

Cinematógrafo.

Nuevo Cinematógrafo del Sr. Alonso Alcalde, instalado en la Alameda Vieja.

Todos los días tres sesiones. La primera á las 8 y 1/2, 9 y 1/2 y 10 y 1/2.

Jueves, Sábado y Domingo, cuatro sesiones.

Sillas, 10 y 5 céntimos por sesión.

Teatro de perros.

En este teatro, que se halla establecido en la Alameda Fortun de Torres, se exhibe todas las noches una magnífica colección de perros, monos y cabras amaestradas, presentada por el Sr. Capitel.

Precios.—Sillas de preferencia, 0'15. Entrada general, 0'10.

Plaza de Toros

DEL PUERTO DE SANTA MARIA

Con el correspondiente permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, tendrá lugar el Domingo 2 de Agosto en la vecina ciudad del Puerto de Santa María, una gran corrida de cuatro novillos-toros, de la acreditada ganadería de D. Rafael Sarga, vecino de Las Cabezas.

Matadores: Julio de Laó y Manuel Diaz Domínguez, los que matarán alternando acompañados de sus correspondientes cuadrillas.

Precios.—Palcos sin entrada, 10 pesetas; entrada general para caballeros, 1'50; id. para señoras, niños y militares, 0'75.

Las puertas de la plaza se abrirán á las cuatro y la corrida empezará á las cinco.

Nota.—Los aficionados de Jerez pueden utilizar para el regreso el tren especial de las 23'30.

Imprenta de EL GUADALETE Plazade Eguilaz núm. 4.